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ขอ้มูล ณ วันที ่15 พฤษภาคม 2567

เกษตรศาสตร์ วาริชศาสตร์ สัตวศาสตร์ นวตักรรม
จ านวนผู้ตอบ 115 99 52 13 279

จ านวนนักศึกษาทัง้หมด 423 245 326 25 1019
ร้อยละตอบแบบ 27.19 40.41 15.95 52.00 27.38

เกษตรศาสตร์ วาริชศาสตร์ สัตวศาสตร์

นวัตกรรม

การเกษตรและการ

จัดการ

AUN 1 ความพึงพอใจต่อผลการเรียนรู้ทีค่าดหวงัตรงตามความต้องการ 4.16 4.27 4.24 4.12 4.21
AUN 2 ความพึงพอใจต่อโครงสร้างและเนือ้หาของหลักสูตร 4.22 4.33 4.38 4.13 4.29
AUN 3 ความพึงพอใจต่อแนวทางการเรียนการสอน 4.21 4.31 4.26 4.18 4.25
AUN 4 ความพึงพอใจต่อการประเมินผลการศึกษา 4.29 4.38 4.43 4.3 4.35
AUN 6 ความพึงพอใจต่อการจัดสภาพแวดล้อมในคณะทีเ่อือ้อ านวยต่อการเรียนการสอน การวจิัย 4.21 4.39 4.29 4 4.28
AUN 7 ความพึงพอใจต่อการจัดส่ิงอ านวยความสะดวกและส่ิงสนับสนุนเรียนรู้ 4.2 4.3 4.22 4.06 4.23

AUN QA V.4 หวัข้อประเมิน

ปริญญาตรี (เต็ม 5 คะนน)

รวมปริญญาตรี

การประเมนิความพึงพอใจ/ไมพึ่งพอใจ ของนักศึกษาระดบัปริญญาตรี ทีม่ตีอ่การศึกษาในคณะทรัพยากรธรรมชาต ิมหาวิทยาลยัสงขลานครินทร์ ปกีารศึกษา 2566 ตามเกณฑ์ AUN QA V.4

ปริญญาตรี รวมปริญญาตรี
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เกษตรศาสตร์ วาริชศาสตร์ สัตวศาสตร์

นวัตกรรม

การเกษตรและการ

จัดการ

1. ด้านเนือ้หาหลักสูตร

AUN 1
1. ผลการเรียนรู้ทีค่าดหวงัตรงตามความต้องการ เช่น ทักษะด้านวชิาชีพ, ทักษะด้านภาษาอังกฤษ, ทักษะ

ด้านการใช้คอมพิวเตอร์, ทักษะการประกันคุณภาพ
4.14 4.28 4.17 4 4.19

AUN 1
หลักสูตรส่งเสริมความสามารถ/โอกาสในการแข่งขัน เช่น การได้งานท า การเป็นผู้ประกอบการ ศักยภาพ

การท างาน การศึกษาต่อ
4.17 4.26 4.31 4.23 4.23

AUN 2

หลักสูตรเปิดโอกาสให้ผู้เรียนมีส่วนร่วมในการจัดการเรียนการสอน/กิจกรรมการเรียนรู้ เช่น มีส่วนร่วมใน

การก าหนดสัดส่วนคะแนน การมีส่วนร่วมในการออกแบบการเรียนการสอน การมีส่วนร่วมในการเลือก

พืน้ทีศึ่กษา/วจิัย เป็นต้น

4.21 4.37 4.44 4 4.3

AUN 2 หลักสูตรมีข้อมูลรายวชิาทีเ่ป็นข้อมูลปัจจุบันและสามารถเข้าถึงได้สะดวก รวดเร็ว 4.23 4.36 4.33 4.08 4.29

2. ด้านการจัดการเรียนการสอน

AUN 3
หลักสูตรใช้วธิกีารเรียนการสอนเชิงรุก (Active learning) การเรียนรู้ตลอดชีวติ (Life-long learning) เช่น

 การอภิปราย การเรียนปฏิบัติการ การสืบค้น การใช้ภาษาอังกฤษในการเรียนการสอน เป็นต้น
4.3 4.31 4.38 4.31 4.32

AUN 3 หลักสูตรมีกิจกรรมการเรียนการสอนทีส่ร้างความรู้ใหม่ /งานสร้างสรรค์/แนวคิดใหม่/นวตักรรม 4.23 4.36 4.33 4.54 4.31

AUN 2 ภาระงานทีอ่าจารยม์อบหมายมีความเหมาะสมกับเนือ้หาของรายวชิา 4.22 4.25 4.38 4.31 4.27

AUN 4 ความพึงพอใจการจัดการเรียนการสอนแบบ Online 4.24 4.2 4.17 3.85 4.2

AUN 4 ความพึงพอใจการจัดการเรียนการสอนแบบ Onsite 4.3 4.42 4.52 4.62 4.4

3. ด้านการวดัและประมวลผลการศึกษา

AUN 4 วธิกีารวดัและประเมินผลในแต่ละรายวชิามีความเหมาะสมและสอดคล้องกับผลการเรียนรู้ทีค่าดหวงั 4.28 4.35 4.42 4.46 4.34

AUN 4 การวดัและประมวลผลการศึกษา (การตัดเกรด/ออกเกรด) มีความถูกต้องและเป็นธรรม 4.3 4.48 4.52 4.54 4.42

AUN 4 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการแจ้งผลประเมินผลการเรียน 4.33 4.41 4.46 4.31 4.38

AUN QA V.4 หวัข้อประเมิน

ปริญญาตรี (เต็ม 5 คะแนน)

รวมปริญญาตรี
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เกษตรศาสตร์ วาริชศาสตร์ สัตวศาสตร์

นวัตกรรม

การเกษตรและการ

จัดการ

4. ด้านการให้ค าปรึกษา และการจัดการข้อร้องเรียน

AUN 4 หลักสูตรมีการชีแ้จงและมีกระบวนการอุทธรณ์ระดับขัน้อยา่งเป็นระบบ/ชัดเจน 4.29 4.35 4.4 4.15 4.33

AUN 4 หลักสูตรมีระบบการให้ค าปรึกษาทีเ่พียงพอ เข้าถึงง่าย และทันท่วงที 4.27 4.41 4.5 4.15 4.36

AUN 4 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการจัดการข้อร้องเรียนของนักศึกษา 4.28 4.39 4.44 4.31 4.35

5. ด้านปัจจัยเกือ้กูลในการเรียนและการท ากิจกรรม

AUN 3

AUN 7
การเตรียมความพร้อมทางกายภาพ (ห้องเรียน ห้องปฏิบัติการ สภาพแวดล้อมด้านการเรียนรู้) 4.19 4.37 4.31 4.15 4.28

AUN 3

AUN 7

การจัดส่ิงอ านวยความสะดวก และส่ิงสนับสนุนทางการศึกษา เช่น ห้องสมุด ฐานข้อมูลทรัพยากรการ

เรียนรู้ วารสารวชิาการเพือ่การสืบค้น เพียงพอ ทันสมัย
4.2 4.36 4.23 4 4.25

AUN 3

AUN 7
มีจ านวนเคร่ืองคอมพิวเตอร์ให้บริการ และมีจุดเชือ่มต่ออินเตอร์เน็ตแบบไร้สายอยา่งเพียงพอ 4.28 4.32 4.27 4.15 4.29

AUN 3 ระบบสารสนเทศของคณะใช้งานง่าย สามารถเรียนรู้ได้ด้วยตนเอง 4.25 4.37 4.37 4.38 4.32

AUN 3 มีสถานทีพ่ักผ่อนหยอ่นใจ สนามกีฬา ลานกิจกรรม อยา่งเหมาะสม 4.13 4.24 4.19 3.92 4.17

AUN 3 โรงอาหารคณะมีสภาพแวดล้อม สถานทีส่ะอาด ถูกสุขลักษณะ 4.15 4.36 4.23 4.23 4.24

AUN 6 การจัดสภาพแวดล้อมในคณะทีเ่อือ้อ านวยต่อการเรียนการสอน การวจิัย 4.21 4.39 4.29 4 4.28

AUN 3

AUN 7
การกระจายสัญญาณระบบเครือข่ายอินเตอร์เน็ตไร้สายได้อยา่งทัว่ถึง 4.14 4.14 4.06 3.92 4.11

AUN QA V.4 หวัข้อประเมิน

ปริญญาตรี (เต็ม 5 คะแนน)

รวมปริญญาตรี
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เกษตรศาสตร์ วาริชศาสตร์ สัตวศาสตร์

นวตักรรม

การเกษตรและ

การจัดการ

1. ท่านทราบหรือไม่วา่ ปรัชญาการศึกษาของมหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ 81.74 84.85 86.54 69.23 83.15

2. ท่านทราบหรือไม่วา่ วสัิยทัศน์คณะ "เป็นคณะชัน้น าของประเทศในการผลิตและพัฒนาก าลังคน องค์

ความรู้และนวตักรรม เพือ่ความยัง่ยนืของภาคเกษตรไทย ในปี พ.ศ. 2568"
88.7 80.81 86.54 84.62 85.3

3. ท่านทราบหรือไม่วา่  คณะผลิตบัณฑิตปริญญาตรีทีม่ีความสามารถเป็นผู้ประกอบการได้    

 มีคุณสมบัติดังนี ้ 1) มีความคิดสร้างสรรค์ 2) ขยนั 3) ซ่ือสัตย ์4) มีความรับผิดชอบ
90.43 80.81 86.54 84.62 86.02

4. ท่านทราบหรือไม่วา่  ค่านิยมคณะ “Smart Work” (ท างานอยา่งชาญฉลาด) ประกอบด้วย     

S = Sustainability (ความยัง่ยนื), M = Management (การบริหารจัดการ),     A = Accuracy (ความ

ถูกต้อง),    R = Reality (ปฏิบัติได้จริง),   T = Team Work (การท างานเป็นทีม)

82.61 82.83 82.69 84.62 82.8

เกษตรศาสตร์ วาริชศาสตร์ สัตวศาสตร์

นวตักรรม

การเกษตรและ

การจัดการ

เวบ็ไซต์ 62.61 48.48 61.54 30.77 55.91

อีเมล 5.22 3.03 5.77 7.69 4.66

Social media เช่น Facebook  line 61.74 57.58 51.92 23.08 56.63

การเข้าร่วมปฐมนิเทศ/ประชุม/อบรม/สัมมนา 41.74 31.31 53.85 23.08 39.43

หน้าจอคอมพิวเตอร์ห้องปฏิบัติการ/ห้องเรียน 18.26 14.14 23.08 0 16.85

ทีวปีระชาสัมพันธ์ 8.7 12.12 15.38 0 10.75

อาจารยผู้์สอน 37.39 42.42 28.85 69.23 39.07

6. ด้านการสือ่สารองค์กร

ปริญญาตรี (ร้อยละการรับทราบ)

รวมปริญญาตรี

7. ท่านทราบวิสัยทัศน์ พันธกิจ ค่านิยมของคณะทรัพยากรธรรมชาติจากช่องทางใด (เลือกได้มากกว่า 

1 ช่องทาง)

ปริญญาตรี (ร้อยละ)

รวมปริญญาตรี
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เกษตรศาสตร์ วาริชศาสตร์ สัตวศาสตร์
นวตักรรม

การเกษตรและ

การจัดการ

เวบ็ไซต์ 13.04 9.09 11.54 23.08 11.83

อีเมล 1.74 0 0 0 0.72

Social media เช่น Facebook  line 74.78 62.63 69.23 38.46 67.74

การเข้าร่วมปฐมนิเทศ/ประชุม/อบรม/สัมมนา 1.74 3.03 3.85 0 2.51

หน้าจอคอมพิวเตอร์ห้องปฏิบัติการ/ห้องเรียน 0.87 2.02 0 0 1.08

ทีวปีระชาสัมพันธ์ 0 3.03 5.77 0 2.15

อาจารย์ผู้สอน 7.83 20.2 9.62 38.46 13.98

อื่น ๆ 0 0 0 0 0

9. ท่านไม่พึงพอใจตอ่การจัดการเรยีนการสอนในเรือ่ง ​ใดบ้าง เกษตรศาสตร์ วาริชศาสตร์ สัตวศาสตร์
นวตักรรม

การเกษตรและ

การจัดการ

เกษตรศาสตร์ วาริชศาสตร์ สัตวศาสตร์
นวตักรรม

การเกษตรและ

การจัดการ

ไม่มี 92 81 44 8 225 80 81.82 84.62 61.54 80.65

ด้านเนื้อหาหลักสูตร 7 5 0 1 13 6.09 5.05 0 7.69 4.66

ด้านการจัดการเรียนการสอน 6 2 0 0 8 5.22 2.02 0 0 2.87

ด้านการวดัและประมวลผลการศึกษา 1 1 0 0 2 0.87 1.01 0 0 0.72

ด้านการให้ค าปรึกษา และการจัดการข้อร้องเรียน 1 1 1 2 5 0.87 1.01 1.92 15.38 1.79

ด้านส่ิงสนับสนุนการเรียนการสอน การวจิัย และการท ากจิกรรม 6 5 7 2 20 5.22 5.05 13.46 15.38 7.17

ด้านการส่ือสารองค์กร 2 4 0 0 6 1.74 4.04 0 0 2.15

รวม 115 99 52 13 279 100 100 100 100 100

ปริญญาตรี (ความถี)่

รวมปริญญาตรี

ปริญญาตรี (ร้อยละ)

รวมปริญญาตรี

8. ท่านตอ้งการรบัข่าวสารจากคณะฯ ผ่านช่องทางใดมากที่สุด (เลือก 1 ช่องทาง)

ปริญญาตรี (ร้อยละ)

รวมปริญญาตรี
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ข้อเสนอแนะรายหลักสูตร

วิทยาศาสตรบณัฑิต สาขาวิชาเกษตรศาสตร์

ข้อเสนอแนะเพื่อการพฒันา ความถี่

 - ควรปรับปรุงหอ้งสมุดของคณะทรัพยากรธรรมชาติใหส้ภาพแวดล้อมเหมาะสมใหม้ากกวา่นี้ ต้องมีแสงสวา่งเพยีงพอ

และฝากคณะทรัพยากรธรรมชาติใหช้่วยจัดการเร่ืองถนนบริเวณแปลงผักพชืศาสตร์ป ี1 ใหเ้รียบร้อยด้วย เพระะผมเกรง

วา่ ผู้คนที่สัญจรไปมาไม่ใช่แค่อาจารย์ นักศึกษา แต่รวมถึงประชาชนทั่วไปที่เข้ามาบริเวณถนนแหง่นี้จะได้รับอันตราย 

ถ้าถนนนี้ยังเปน็หลุมเปน็บอ่ ไม่เรียบร้อย ขับรถไป ฝุ่นยังฟุ้งและฝากใหช้่วยจัดการเร่ืองระบบอินเทอร์เน็ต WI-fi ให้

เสถียรในทกุจุด เพราะปญัหานี้เปน็ปญัหาที่ผมเจอมาบอ่ยมากครับ ขอบคุณครับ

1

 - อยากใหม้ีกิจกรรมของคณะเยอะขึ้น 1

 - อยากใหป้รับปรุง/ก่อสร้างใหม่ อาคารเรียนหลักและสภาพแวดล้อมของคณะทรัพยากรธรรมชาติ เนื่องจากมีสภาพที่

เก่า ล้าสมัย และอาจมีปญัหาด้านความปลอดภยั
1

 - ควรมีการพดูคุยระหวา่งหน่วยงานภายในคณะใหม้ากกวา่นี้ และเปน็ระบบกวา่นี้ 1

 - ใหเ้รียนแบบเดิมเหมือนรุ่นพี่ค่ะ การเอา 2 วชิามารวมกันไม่ได้ดีเพราะเวลาในการเรียนไม่พอ ในส่วนของวชิาสถิติ 

อยากใหม้ีการสอนค านวณแบบเดิมเหมือนรุ่นพี่ปกี่อน ๆ ค่ะ
1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านเน้ือหาหลักสูตร ความถี่

 - บางหลักสูตรในชั้นปทีี่ 1 ดูไม่มีโอกาสได้ใช้จริงเช่น ฟงัก์ชั่นแคลคูลัส 1

 - การแบง่สัดส่วนของเนื้อหาสอนหลายวชิาในเทอมเทอมเดียวท าใหแ้น่นเกินไป อยากใหเ้ปดิเรียนเนื้อหาที่นักศึกษา

สนใจ
1

 - หลักสูตรนี้ อาจจะหนักไปส าหรับนักศึกษา เรียนหนักเกินไป เนื้อของแต่ละรายวชิามีความคล้ายกัน อาจารย์บางทา่น

สอนหลายวชิาจนท าใหสั้บสน หน่วยกิตเยอะเกินไปในบางรายวชิา
1

 - เปน็หลักสูตรใหม่ รวม 2 วชิาเปน็วชิาเดียวกัน ท าใหเ้รียนอย่างเร่งรีบและโดนยัดเนื้อหา และไม่ได้เรียนรู้เนื้อหา

ทั้งหมดของรายวชิานั้นๆ เช่น บางรายวชิายังเรียนไม่ถึงคร่ึงของเนื้อหาทั้งหมดแต่ต้องสอบกลางภาคแล้ว เพราะคร่ึง

เทอมหลังต้องเรียนอีก 1 วชิาค่ะ

1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการจัดการเรยีนการสอน ความถี่

 - เนื้อหาเปน็ภาษาไทยจะท าใหเ้รียนได้เข้าใจมากกวา่ เนื่องจากเปน็ภาษาอังกฤษค าศัพทบ์างค าไม่รู้ค าความหมาย ต้อง

แปลและท าความเข้าใจความหมายของค านั้นก่อนจึงจะสามารถเข้าถึงเนื้อหาที่จะเรียนได้
1

 - การสอนที่เปน็ระบบ 1

 - ในรายวชิามีอาจารย์หลายทา่นสอน บางทา่นสอนก่อนกลางภาค น าเนื้อหามาสอบปลายภาคท าใหสั้บสนกับเนื้อหาที่

เรียน
1

 - อยากใหน้ักศึกษาได้เลือกวชิาที่นักศึกษาสนใจเรียนมากกวา่นี้เพื่อประโยชน์แก่ตัวนักศึกษา 1

 - ด้านการเรียนที่มีมากเกินไป 1

 - อุปกรณ์ที่ใช้ส าหรับการเรียนช ารุด และไม่เพยีงพอต่อการใช้งาน เช่น อุปกรณ์ในหอ้งปฏบิติัการ 1
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วิทยาศาสตรบณัฑิต สาขาวิชาเกษตรศาสตร์

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการวัดและประมวลผลการศึกษา ความถี่

 - มีการสอนแตกต่างจากการออกข้อสอบ 1

 - การออกเกรดบางวชิาช้าเกินไป 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการใหค้ าปรกึษา และการจัดการข้อรอ้งเรยีน ความถี่

 - ร้องเรียนไป ไม่ได้มีการปรับใช้ทนัที 1

 - อยากใหท้างคณะเปดิรับฟงัถึงข้อเสียหรือจุดบกพร่องต่าง ๆ ที่นักเรียนได้ร้องเรียน เพื่อจะได้น ามาปรับแก้ และท าให้

เปน็ผลลัพธท์ี่ดีต่อทางคณะ
1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านสิ่งสนับสนุนการเรยีนการสอน การวิจัย และการท ากิจกรรม ความถี่

 - อุปกรณ์เรียนไม่เพยีงพอ 2

 - เคร่ืองมืออุปกรณ์ในการท า lab ไม่เพยีงพอ หอ้งที่ใช้ปฏบิติัการ lab ไม่เพยีงพอ (พื้นที่น้อย) ไม่สามารถรับนักศึกษาได้

เพยีงพอ
2

 - ในบางรายวชิา ยังขาดเเคลนอุปกรณ์ที่ทนัสมัย เเละจ านวนของอุปกรณ์ไม่เพยีงพอส าหรับนักศึกษา 1

 - อุปกรณ์ในการเรียนไม่เพยีงพอต่อจ านวนนักศึกษาและช ารุด เช่น อุปกรณ์ในการเรียนแลป 1

 - กิจกรรมของสาขา ขอแบบมีกิจกรรมนอกพื้นที่มากกวา่นี้เหมือนกับสาขาอื่น 1

 - อยากใหม้ีหอ้ง co-working space เปน็พื้นที่ส าหรับการเรียน ท างาน หรือ การท าวจิัยต่าง ๆ ใหก้ับนักศึกษา 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการสื่อสารองค์กร ความถี่

 - ขอใหป้ระกาศข่าวสารที่ชัดเจนและไม่กะทนัหนัจนเกินไป 1

 - ล่าช้าบางคร้ัง 1

 - ประชาสัมพนัธไ์ม่ทั่วถึง 1

 - หน่วยงานภายในคณะมักจะไม่คุยกัน ท าใหบ้า้งคร้ังนักศึกษามีความเข้าใจไม่ตรงกัน 1

 - อาจจะต้องมีตัวกลางที่ช่วยในการส่ือสารจากนักศึกษาไปยังคณะหรือคณะผู้บริหาร เช่น อยากใหส้โมสรนักศึกษาเปน็

ตัวกลางที่คอยบอกเล่าปญัหาที่พบหรือได้รับฟงัจากเพื่อน ๆ เพื่อน าเสนอต่อทางคณะและผู้บริหาร เพื่อจะได้แก้ปญัหา

หรือข้อบกพร่องต่าง ๆ เพื่อจะได้เปน็ผลดีต่อนักศึกษาและทางคณะ

1
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วิทยาศาสตรบณัฑิต สาขาวิชาวารชิศาสตร์

ข้อเสนอแนะเพื่อการพฒันา ความถี่

 - การที่นักศึกษาต้องออกไปฝึกงานหรือสหกิจ มีความจ าเปน็ต้องมีค่าใช้จ่ายจ านวนมากทั้งค่าหอพกั ค่าเดินทางคณะ

ควรมีส่วนช่วยและสนับสนุนค่าใช้จ่ายส่วนนี้บา้ง
1

 - อยากใหส้นใจเร่ืองหอ้งเรียนมากขึ้นค่ะ บางหอ้งมีพดัลม แต่พดัลมก็เปดิใช้งานไม่ได้ค่ะ 1

 - ต้องการใหอุ้ปกรณ์มีเพยีงพอส าหรับการใช้งาน แยกชัดเจนวา่เปน็ของวชิาใดบา้ง ตัวอย่างในการเรียน เปน็ต้น 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านเน้ือหาหลักสูตร ความถี่

 - บางวชิาที่อยากลง แต่พอควบหลักสูตรมันหนักเกินไป 1

 - วชิาที่ปพูื้นฐานไม่น่าสนใจ ท าใหเ้กิดความคิดในตัวนักศึกษาส่วนใหญ่วา่ ต้ังใจไปก็ไม่ได้อะไรเอาแค่ผ่าน ยังไม่ใช่วชิา

เจาะตรงสาขาที่ตัวเองอยากเรียน
1

 - มันหนักเกินไปค่ะ 1

 - เนื้อหามีความซ้ าซ้อน 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการจัดการเรยีนการสอน ความถี่

 - บางทคีนอื่นเรียน 2 วชิาควบ งานไหนหนัก ๆ มารวมกันที่ปลายเทอมท าใหห้นัก แต่หลักสูตรปนีี้หนักเกินไปมันสับสน

 แยกไม่ทนั
1

 - อัดแน่นเกิน เวลามีจ ากัด 1

 - บางรายวชิา จัดการเรียนที่แน่นเกินไป และเมื่อเวลาสอบก็ไม่มีการแบง่สอบ ท าใหน้ักศึกษาหนักเกินไปค่ะ 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการวัดและประมวลผลการศึกษา ความถี่

 - ไม่มีการแบง่สอบ 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านสิ่งสนับสนุนการเรยีนการสอน การวิจัย และการท ากิจกรรม ความถี่

 - บอ่ภาค WIFI ไม่เสถียร สืบค้นข้อมูลไม่สะดวก 1

 - เวลาน้อย 1

 - เนื่องจากบางคร้ังอุปกรณ์ในการเรียนไม่เพยีงพอต่อนักศึกษา ท าใหม้ีข้อจ ากัดในการเรียนรู้ การท างาน 1

 - ในบางวชิารู้สึกวา่มีอุปกรณ์ที่ไม่พร้อมส าหรับการเรียนในเร่ืองนั้นๆ 1

 - ในสาขาวาริชศาสตร์ มักจะได้เทคโนโลยีที่ไม่ค่อยทนัสมัยเหมือนสาขาอื่น ๆ 1

 - งบไม่พอท ากิจกรรม 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการสื่อสารองค์กร ความถี่

 - ดีมาก 1

 - การส่ือสารบางอย่างมีความไม่ค่อยชัดเจน หรือแจ้งล่วงหน้าช้า
 1

 - ใช้ระยะเวลานานเกินไป 1

 - การส่ือสารยังไม่ทั่วถึงพอที่นักศึกษาจะรับรู้ได้อย่างทั่วถึง 3
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วิทยาศาสตรบณัฑิต สาขาวิชาสัตวศาสตร์

ข้อเสนอแนะเพื่อการพฒันา ความถี่

 - อยากใหม้ีการปรับปรุงฟาร์มปฏบิติัการใหดี้ขึ้น เช่น ฟาร์มแพะมีการหลุดของไม้ระแนงที่ค่อนข้างเยอะ เปน็หว่งใน

เร่ืองของความปลอดภยัทั้งตัวผู้เรียนและตัวสัตว์
1

 - อยากใหม้ีการปรับปรุงหอ้งเก่า ๆ ที่เคยเปน็อาคารปฏบิติัการการทดลอง ณ ฟาร์มปฏบิติัการสัตวป์กี เนื่องจากสภาพ

ยังใช้งานได้ แต่ต้องมีการปรับปรุงท าความสะอาดหรือรีโนเวท เพื่อที่จะใช้เปน็สถานที่พกัผ่อน ท างานที่ได้รับมอบหมาย

 หรือใช้เปน็หอ้งท ากิจกรรมได้ แก่นักศึกษา

1

 - อยากใหฟ้าร์มปฏบิติัโคนมมีการท าแก๊สชีวภาพหมุนเวยีนเพื่อลดการเกิดแก๊สต่าง ๆ จากมูลได้ 1

 - อยากใหเ้ลือกได้วา่จะท าร้านภาคหรือไม่ตามความสะดวก เนื่องจากเปน็กิจกรรมที่ต้องใช้ระยะเวลายาวนาน ต้ัง

จัดเตรียมจนถึงจบงาน หากท าไปด้วยความไม่สมัครใจก็อาจเกิดปญัหาขึ้นมาภายหลังได้
1

 - การควบคุมอารมณ์ของอาจารย์ ถ้าผิดก็แค่ขอโทษค่ะ การใช้ค าพดูรุนแรง ไม่ได้ส่งผลดีส าหรับนักศึกษา 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านสิ่งสนับสนุนการเรยีนการสอน การวิจัย และการท ากิจกรรม ความถี่

 - อยากใหส้นับสนุนการเพิ่มอุปกรณ์การเรียนและลงมือปฏบิติัใหท้นัสมัยและเพยีงพอมากกวา่นี้ เพื่อใหส้อดคล้องใน

การท างานในสายอาชีพสัตวบาลสัตวท์กุชนิด
1

 - อุปกรณ์บางส่วนไม่เพยีงพอ และบางส่ิงที่ควรมีแต่ไม่มี 1

 - สถานที่ในการท ากิจกรรมไม่เพยีงพอ 1

 - ไม่ค่อยพอใจในเร่ืองของการท าร้านภาค ที่ทกุคนต้องท าและไม่สามารถเลือกที่จะไม่ท าเนื่องจากสาเหตุส าคัญ เช่น 

สุขภาพไม่แข็งแรงได้ เกิดความขัดแย้งกันภายในกลุ่มสาขา เนื่องจากความไม่เข้าใจ และคิดวา่คนที่ไม่ท าคือคนเหน็แก่ตัว

 เกิดความอึดอัดและไม่สบายใจในการมาเรียน จนบางคร้ังก็คิดจะลาออกเนื่องจากการไม่สามารถเข้าร่วมกิจกรรมร้าน

ภาค และไม่สามารถเข้ากับคนอื่น ๆ ได้

1

 - กิจกรรมด้านกีฬา อุปกรณ์และสถานที่ไม่เพยีงพอ ไม่สะดวกต่อการใช้งาน 1

 - ในการท า lab หรือท า project ในบางคร้ังมีอุปกรณ์ที่ไม่เพยีงพอต่อจ านวนของนักศึกษา 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการสื่อสารองค์กร ความถี่

 - การส่ือสารล่าช้า ไม่ชัดเจน 1
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วิทยาศาสตรบณัฑิต สาขาวิชานวัตกรรมการเกษตรและการจัดการ

ข้อเสนอแนะเพื่อการพฒันา ความถี่

 - โต๊ะอ่านหนังสือที่ลานไทรมีจ านวนน้อยอยู่แล้ว และในทกุวนัตอนเย็นจะมีคนใช้โต๊ะในการสอนพเิศษ ซ่ึงส่วนตัวคิดวา่

ไม่เหมาะสม
1

 - ไฟและพดัลมที่ลานไทรบางจุดควรมีการซ่อมแซมเพื่อการใช้งาน 1

 - ปล๊ักไฟบางเสาไม่สามารถใช่งานได้หากทกุโต๊ะเต็มและต้องท างานจนดึก จะเกิดปญัหาส าหรับนักศึกษาที่ต้องอยู่ดึก 1

 - อยากใหห้อ้งน้ าชั้น 1 มีทชิชู่ 1

 - ตู้กดน้ าฟรีที่ลานไทร 1

 - การจัดการยุงลายที่คณะ เนื่องจากเวลาท างานดึก ยุงที่คณะเยอะมาก ใช้ยากันยุงแล้วก็แทบไม่ได้ผล 1

 - เข้าถึงนักศึกษาทกุคนทั้งนักศึกษาที่อยู่ในร้ัวมหาลัยและนอกมหาลัย (เด็กฝึกงาน/ฝึกสหกิจ) และส่งเสริมกระบวนการ

เรียนรู้แลละส่งเสริมผลักดันใหก้ับนักศึกษาที่สนใจเรียนรู้ในเร่ืองนั้น ๆ
1

 - อยากใหม้ีการปฎบิติังานจริง เพื่อเปน็การฝึกฝนไปในตัว 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านเน้ือหาหลักสูตร ความถี่

 - เน้นเนื้อหามากเกินไปอยากใหม้ีการลงมือปฏบิติัมากขึ้นเพื่อเปน็การทดลองการท างานจริง 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านการจัดการเรยีนการสอน ความถี่

 - อยากใหม้ีวชิาที่นักศึกษาสนใจมากขึ้น 1

ระบเุหตุผลที่ท าใหท้า่นไม่พงึพอใจ ด้านสิ่งสนับสนุนการเรยีนการสอน การวิจัย และการท ากิจกรรม ความถี่

 - ด้านส่งเสริมการเกษตร 1

 - อยากใหส้อนข้อมูลที่ทนัสมัย 1


